

Megjelen minden vasárnap.

kapcsolatban és felelős szerkesztő:

РІАЧ СУУІА

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonater 18. sz.

ELŐRE

РІББЕЦЕН КРИКАІ БЕТІАР.

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

helyben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:

egyet évre 6 K -
fél évre 3 K -
negyed évre 1 K -

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdeléseket felvesz és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

A Soproni Kereskedők Egyesülete. II.

Az egyesület másik és legnagyobb baja a titkárságnak rejlik.

Mást vártunk Deszkássy Boldizsár dr. titkártól. Családunk benne.

Hiszen tudvalevő dolog, hogy a titkár minden egyesület lelke és ahol a lelek beteg, beteg a test is. A Soproni Kereskedők Egyesületének pedig ez a befejsége.

Nem ismerjük azokat a kulisszatitkokat, melyek Deszkássy dr-t juttattak az egyesület titkári székébe, de tudunk annyit, hogy személyi okok miatt vált meg a minden tekintetben szakszerűtlen jobban megfelelő elődje.

Az yerbeli kereskedő volt, ismerte a helybeli piac minden csinját-binját, minden egyes érdekeltnek legapróbb-cseprőbb ügyes-bajos dolgát, voltak önálló gondolatai, értett a szó-és penaforgatáshoz egyaránt és volt bátorasága ezt a képességet eszméi érdekében érvényesíteni. De ami a fő, szóbanlalt a panaszossai, meghallgatta szavát és hivatala ügykörén belül tett is érte, amit lehetett.

Miert kellett ennek az embernek látóznia?

Távol álljon tőlünk egyes személyek érdekében lándzsát törni. Emleltük, hogy az ügyet nem ismerjük, nem itélkezhetünk tehát már ezen oknál fogva sem. De megállapítjuk, hogy mindazt, ami elismernivalót az elödről lesoportoltunk, az utódnál hiányzik.

Es legfőképp hiányzik nála a bajok iránti érzeke. És egészen természet-szerűleg. Nem nevelkedett annak a körnek szellemében, sem kenyere, sem léteerdeke nem futi alhoz az osztályhoz, melynek titkárságát vállalta: sőt, mint ügyvejelől, közös érdek sem létezik közte és a helybeli kereskedők között, nem esoda tehát ha úgy érzi magát közöltük, mint az eltevett bárány a vadóban.

Emnek a következménye azupatt, hogy — mint például Rappaport Adolf esetében — aki az egész helyi piacot érdekli, konkrét panaszsal fordult a titkársághoz, meg sem lett hal-

gatva, az esetről tudomást sem vett az egyesület, nemhogy benne nyomban és erélyesen eljárta volna.

Pedig hát a bajok orvoslása az egyesület célja. A panaszok értelemmel és kellő érzelékel való felvétele tehát a titkárság legszentebb kötelessége. Sőt, még többet mondunk, ha a titkárság a helyzet magaslátára akar állani és kötelességeit az egyesület céljához mérten hiven teljesíteni, be sem volna szabad várnia, míg a panasszal őt keresik fel, hanem a bajokat hivatalból kutatva, azoknak bekövetkezte előtt kellene a kellő intézkedésről gondoskodni.

Sem Deszkássy dr.-tól, sem a Soproni Kereskedők Egyesületének bárki más titkáráról országára szoló konceptusokat vagy világfelfogató eszméket nem kívánunk, nem is várunk. De követeljük az elvállalt kötelezettség pontos teljesítést. És ha a Soproni Kereskedők Egyesülete hiven teljesítette volna kötelességét — és azt megfogja engedni az egyesület legmesszebbmő jóindulatú bírálója is — a Deutsch és társa, valamint Rappaport és társa esetei lehetetlenek lettek volna.

Csakhogy addig, míg a titkárság tevékenysége kizárólag a „szókokok” beszédjéi kicsiszolásában merül ki, más eredményt se is várjunk az egyesülettől.

De azért ne higgyük, hogy mind-ebben kizárólag a titkár a bűnös. Nem. Részben ebben az elnökség, a választmány, az egész vezetőség. De a fő-bűnösök mégis a kereskedők maguk, akik a nem odavalókat emelték a megválasztottak által be nem tölthető helyre. Bűnhődnek is érte, mert ok eszik a választottak fojtójúkat.

(Folytatjuk.)

Drágaság, élelmiszer uzsora, jour taxé.

II.

Általánosan ismeretes, hogy a vámsól, — legyén az finansziális, prohibív vagy importvám, legyén az tranzíto-, esatorna-vám köveztvám, a termelő mindig a fogyasztóra hárítja át, tehát mindig a fogyasztót fizeti meg a vámost, sőt Magyarország dísekedhetik azzal az unikkummal is, hogy — amint

azt később lesz szerencsém kifejtetni — egy nem létező, egy virtuális illetéket is a fogyasztótól fizeteti meg. (Cukor surtaxe.)

Ha már most figyelembe vesszük, hogy termelésünk 1871 óta viszonylag csökkent, mert az akkori 9¹/₂ millió lakos 21 millió q buzázt és 12 millió q rozsat produkált, míg ma a 21 millió lakos rendez viszonyok mellett is csak 40 millió q búzázt és 11 millió q rozsat termel; ha továbbá figyelembe vesszük, hogy az eurpai gabonavárnak nálunk a legmagasabbak és hogy az Európán kívül nagy termelő központoktól földrajzilag igen messze esünk, megértjük, hogy végre el kellett érniük azt a rekordot, hogy mindünk, Europa élel-kamrájában, a buza, a liszt, a burgonya, az élő állat valamint ezek termékei a tej, a zsír stb. a legdrágább az egész világon és hála a pénzügyi vámszekción és követelt adónak egyuttal a legdrágábbak a kávé, fűszer, cukor, alkohol és sör is. Kurizomunk fel-emlitem még, hogy a világ legnagyobb fogyasztási országában, Franciaországban, a legfontosabb cikk, a rozs, ma 7 korona 80 fillére kerül.

Érdekes, hogy nem csak a búzáznál jelentkezik a behozatali váms arálakító hatása, de jelentkezik a repcénél, repcoainál stb.-nél is és míg ma nálunk a sertesziir mér-tetésjünk ára 180 korona, addig Chicago-ban csak 100, az angol 100 angoltól a 0.4536 kg, melynek 100 kg paritásá 126 koronának felel meg. Ha tehát a Chicagotól—Triestig esdedes 45 korona vámost és a fuvarjadt hozzájárulást, éppen a budapesti gyékesé-hez érünk.

Az államhatalom első és legszentebb kötelessége — felretelve minden politikai és klieue érdeket — gondoskodni arról, hogy polgárai éhen ne vesszenek! Pedig Tinkettes Kamara, ha nem intézkedik gyorsan és sürgetően, néhány hónap alatt megérjük, hogy itt ezen a helyen országos éhínségről fogunk tárgyalhatni. Hiszen az éhínség biztos előjele, hogy fontos élelm. szerek beszerzése, heteken keresztül, még a városokon is drága pénzben sem lehetséges. Nagykarizsan például már hetek óta diszkrét serti éhen sem lehet kapni. A hus olyan drága, hogy való-ságban „elősztereti” árban vásárolják és ha a lakosság hiányos táplálkozással folytán a közös hadügyminiszter ut a szükséges ember-anyságot nem fogja megkapni, hangosan követeljük fogja.

Le az élelmiszert uszorrál! Le az agrarvámokkal! Sürgősen követeljük, hogy akár rendeleti uton kössék meg a Balkán államokkal a kereskedelmi szerződéseket. — Mi is csak ezen az uton rendezhetjük, hogy eurpai nivóra szálljanak le élelmiszere áraink.

Kérem a Tinkettes Kamarát tekintettel az ügy elődázatlan sürgősségére a nagyméltóság kormányánál oda hatni, hogy a be-hozattal váms gabonára, lisztre, búzanyárra, élő állatokra és azok termékekre hatályon

Gummarok, cipókrém, cipósámfa, cipókötő, szállagtartó, gyöngycsokor

és mindenemű díszmű bőrök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAN” gummarok
és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

bőrkereskedésében

SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületes és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

telkes nem is hagyta annyiban meghurcoltatását, hanem rágalmazás miatt Dobos ellen panaszt emelt. Így Dobos beleszó az általa írt munkák fölötti szerződésbe. (T. I. 12.) Munka h. 28-án a e. 10 órákor ismeretlen okból kiállított Czirkányi Béla gróf tulajdonát képező s Németh Mihály és Ujváry Bálint által bérletben birt ház is le égett. Beleegyet nevezettek az udvaron s partján lévő takarmánykészlete is. A tűz okát sokáig puhatolták, míg végre a csendesség kinyomozta, hogy a tűzet Németh Mihály 5 éves Lénárd nevű fia okozta egy, hogy a kertben disznórészletből visszamaradt égett szármak a dugták bevittek és az ott felharmozott tűzopáda kelt. Most a jandárnak ellök ellen folyik az eljárás a pontatlanság miatt.

Garta. (A községi koremsa ügye.) Az előjáróság még az írás elején azt a javaslatot tette a képviselő-testületnek, hogy vegye meg az Erdélyi Janus tulajdonát képező nagykorosított, melynek jövedelmét szépen szaporodna a község bevétele. A képviselő-testület hozzá is járult az előjáróság ezen előterjesztéséhez, hogy megtehetőek a határozatok. Így most ez az ügy a közigazgatási bizottságnál várja elintézését. A felelősök ugyanis nem hiszik, hogy ez a koremsavétel akár meg is befektető tőke kamaját hozná meg és az egész vásárt kidobott pénznek tartják. Hogy kinek van igazu, majd megmondja a közigazgatási bizottság. Tény azonban az, hogy kockázatotnak látszó spekulációba becsúszniok addig, míg iskolának a legelhanyagoltabb állapotban vannak, ezeket kockára teszi a község koremsa kedvéért, az iskolát pedig a fillért megtagadni, melynek kilónes községi gazdálkodás. Pedig valóban ráferre az iskolákra és különösen annak szűreire egy kis reparáció. A kiesi tantereiben zsufova vannak a tanulóik. A tanuszertűk jobb név is szólni. A tanulókat háltekezők kiválta felismerhetetlen. Azokon ugyan Magyarországról fúvórossa fel nem található, de még a nagy magyar Áldód sem. Így állapotok mellett azonban községi koremsáról almodozni a böles kupaak-tanúszer. Persze, a koremsában szűreket lesz látogatást, mint az iskolában.

Felszakony. (Tejcsévezészet.) F. h. 1-én alakult meg nálunk az új tejszőröveket, mely ezáltal a vármegyé 47. tejszőröveket. Élnöke Bizzor Mihály képviselőnek lett.

Szil. (Uj plébánások.) Feuer Sándor régi plébánosunk lemondásával megváltunk a plébánásoktól. Esterházy Miklós herceg mint kegyur Horváth Lajos, eddigi veszényi plébánost mutatta be a megvesztésűk annak aki az új plébánost mint installálta is. Hiszünk, hogy az új, legjobb hírvének örvendő plébánosunkat ély örömmel fogadják, mint amily szomorúsággal búszunkunk tőle a veszényiek.

Mosonmegye.

Mosonbánfalva. (Az elmebeteg feleségért.) Valóban elszomorító a történetek annak a válóhamisításnak, mi Lefkovits Matyas bánfalui volt földesgazda, jelenleg napászos Lefkovits János nevűre költöztet. Egy 250 és egy 300 korona értékű hamisított rá kézzel rokona név és az így szerzett pénz elmebeteg felesége ápolási költsége és kiskoru gyermekeinek ellátására fordította. A szerencsétlen sorsúldást ember nem tudta a válókat rendezni, a dolgot kiindított és a törvény szigorú emberei éltekeztek a győri törvényszékben. A törvény törvény, ha megmondhat is a bíró szíve és kiecsillan is a köny szemézőh. A szerencsétlen embert hat havi börtönnel sújtotta a bírú mint az igazságszolgáltatás.

Veszprém megye.

Veszprém. (Gyűjtési felhívás a leégett Szent-Ferenc-rendházra)

és templomra.) A leégett Szent-Ferenc-rendi zárda és templom ujra építése érdekében a kiott indítottak az érdekeltek, hogy elő a szükséges összeget. Adományokat elfogad Csányi A. quirin szerzetes tag.

Adóelengedés elemi károk folytán.

Sokajka a miniszterium.

A pénzügyminiszterium most kiadott legújabb közérdeklőtetőben azért, mert sokajka a mult évben elemi károk címén elengedett adóteletek sokaságát és nagyságát, felhívja most a pénzügyigazgatóságokat, hogy a kincstári kiüldötöttek tegyék szoros köteleessé, hogy az elemi károk metékének megállapítása körül az 1904. évben 28708. sz. alatt kibocsátott közérdeklőtető szigoruan alkalmazkodjanak és különösen ügyeljenek arra, hogy rovar, fagy vagy földjárás által okozott elemi csapás esetén adóelengedésnek csak akkor van helye, ha a károsítás egész dűlőket magában foglaló területeken történt, szárazság esetén pedig csak akkor lehet az adót elengedni, ha a szárazság egész határhoz felelő területeket sújtott. Felhívja továbbá a kincstári kiüldötöttek, hogy akkor, amikor a szakértő becsúsk becsúsk megmagának találják, megokolt különvéleményt adjanak a pénzügyigazgatóságok utasítja, hogy a bizottságok mindana határozati ellen, melyek az államkincstár érdekeit sértik, megokolando jogszorulatot dijenek. Végre, ne hogy az adózók egy része jogszorulatlan adóelővezményben részesítenessék az államkincstár megkárosítottak, figyelmezteti a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóságokat, hogy a közösk kezeléseről szóló törvény és a volt közigazgatási hírvőség 67. számú döntvény értelmében I. ninesen hely adóelengedésnek haszonbérlet adó új birtok után, melyre néve a bérbeadó, illetve a birtokos a szerződésben az ély bérösszegnek elemi csapások által okozott károk esetében is minden levonas nélkül való kiszorulatatlanság biztosítja a bérletnek ezek azokban az esetekben van igényük elemi csapások által okozott elemi károk esetén a fűddadó elengedésére, melyekben a bérlet a bér szerződés szerint a földadót is fizetik. 2. ély esetekben, midán a föld haszonbérletje a haszonbérlet megegyes esetben is egész összegében tartozik fizetni és az adókat a földtulajdonos viseli, elemi károk címén akkor sinecs adóelengedés helye, ha a haszonbérlet szerződés szerint az elengedhető adó haszonbérletre illett meg.

Hát az állam, aminet látszik, ugyancsak gondoskodni magáról. De ki véli majd azoknak a gyámoltalan szűrezekek az érdekeit az államhatolton basúskó végrehajtó-közösk ellen, kiket most még egyenesen rá is uszítanak az általuk amugy is agyonparagottaktára?

Kereskedelmi és ipari érdekek.

Az OMKE helyi csoportja f. h. 7-én Soproni Kereskedők Egyesületének példáját követve, meghívta az összes tagokat, az élnökkel és titkárral együtt megkés nyolcan jelentek meg. Ely ékedélésnél szemben igazán nem érdemeltek kereskedők jobb körülményeskedő lapunknak az az egy szál példányra mentette meg a soproni kereskedőköt a főkegyesület felosztásával rájuk váró országos szűregetől, mely jókély szellemként hárította el az éldéreltől a határolag a lemmi, vagy nem lemmi' kérdése képezte. Hosszu vita után — a 'játokony szellem' behatása alatt — mégis a 'lemmi' mellett döntöttek és a lét dokumentálása érdekében több udvós határozatot is hoztak. Minthogy ettől az egyesületől még nem

hallottuk, hogy határozatait nem hajlja végre (igaz, hogy ezáltal nem is hozott még határozatokat), felteszük, hogy végre is fogja hajtani. Elhatározták ugyanis, hogy jö évben 67.1. kezdve (Munkaügyi miniszter, nur nicht heute sagen alle...) nagyobbzahusa agitációk fognak kifejtetni oly irányban, hogy a fiók területek lényeg nagyobb helységekben vasnaponként vándorgyűlés-főle, az egyesület céljait és érdekeit magyarázó értekezletet fognak tartani, új tagok gyűlése körül faradozni és egyébként is nagyobb tevékenységet kifejtetni. A leköszönt, de azért állásban ismét megmaradt élnök újból megígérte, hogy teljes érdeklő fog az egyesület felvirágztatásán buzgólkodni és mindent elkövet, hogy a gondjaira bízott érdekekört méltón képviselje. Annak a dinamizmusu kérdésnek oly napugaros megoldása kapcsán azonban a titkárnak az a kijelentése, hogy a vasárnapjai legnagyobb sajnálatára nem bocsáthatja az egyesület rendelkezésére, nem ködös hangulattól támasztott, ami azonban szintén csakamár derire fordult, mert azt az 'ötletes' propositiót, hogy az egyesület iparkodjon a kereskedők és iparkamara egyik alkalmazottját titkárnak megvenni, általános tetzésessel fogadták. Vannak ugyan, akik erre — még pedig nem is minden ok nélkül — úgy állítják oda a dolgot, hogy míg az egyik egyesülettel azért vállalkoz titkári állást, hogy annak révén bujassanak a kamarába, addig a másíknak meg azért ürülnek meg a titkári állások, hogy azokat a kamara alkalmazottjaival betöltsse. No, de ilyen playtkára az okos ember nem jár sokat. — Az állót végén Varga József kereskedő felpanaszolta, hogy a helyi sajtó méltatlan és sértő állásfoglalást sokat emelített ügyükben, a baj orvoslása azonban balzsamit nem találta. Elhatározták még, hogy úléskérők kezdenek az összes helyi lapok kommunikációjában értesítést kapnak, de már ez a hosszú-hosszu idő óta hozott első határozat sem jutott érvényre, mert kivülk egyetlen ély helyi lap sem emlíkezt meg erről a nevezetes gyűlésről.

A munkásbiztosító pénztárak országos értekezlete. A munkásbiztosító pénztárak ügyvezetői a felmerült panaszok orvoslásának módjait, a törvény végrehajtása és az ügykezelés körül szerzett tapasztalatok megbeszélésére e. h. 19. és 20-án országos értekezletet tartanak Budapestben. Az értekezleten alakítják meg a pénztári ügyvezetők közösköt bizottságát, amely hívatva lesz az egyetűntű adminisztráció megteremtésén közreműködni és egyezsmind a pénztárakat illető minden kérdésben véleményét nyilvánítani. Az értekezleten tanácskozik tárgya lesz az is, hogy a pénztári tisztviselők szervezkedésre adósszere és esetleg milyen formában valóitassék meg. A tanácskozás a Gyárjárnyok Szűretségé helyiségében lesz. A soproni pénztár M. o. n. r. S. igazgató, a magyaróvári Pluhár Mátyás fogja képviselni.

Ipari kiállítás Sopronban. A jövő nyáron tervezett ruházati és élelmiszerek-kiállítás intéző bizottsága szoruan döntésén a városban az új tartott, a melyen hosszabb eszmecsere folytatnak a kiállítás rendezéséről és végre megalapított abban, hogy addig nem foglalkoznak érdemlegesen a dologgal, míg az 1904-ben rendezett kiállítás végrehajtó bizottságától felbontást nem kapnak, vajnok a kiállítás 14.000 korona feleslegét fel használhatják-e a célra. Ha igen, akkor ebből a pénzből megépítenék az állandó kiállítási csarnokot, meg pedig az Krászbérekben s abban rendeznék a ruházati kiállítást, amely a jövő év augusztus havában két-három hétig tartana. A csarnokot a vendöglő épülete mellett elterülő nagy pázistra tervezik, ahol néhány évvel ezelőt a rószünnepet rendezték. Az új csarnokot azután ügyvetővel összekötök a vendöglő épülettel, hogy ünnepekkor alkalmasan fel lehetessen azt a csarnokot is használni.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Regényünket helyszíne miatt csak a legközelebbi számbanban folytathatjuk.

KIADÓHIVATALI ÜZENETEK.

Ugy a saját, mint a mi érdekekben kérjük mindazokat a tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés nélkül, azaz mutatós szám gyanánt kapták és kapják, de előfizetők sorába lépni nem óhajtanak, hogy a lapot küldjék vissza, miután annak megtartása az előfizetési díj megfizetésére kötelez.

Kiváló tisztelettel
az „ELŐRE” kiadóhivatala
Sopron, Ógabonater 18.

**NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI”
KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG
SOPRON, VÁRKERÜLET 74.**

Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat csinos és tiszta kivitelben, jutányos áron. Különösen ajánlja magát névjegyek és üdvözlőkártyák és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 113.

Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók.
Legfinomabb hektográfanyag
kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyantabélyegzőket

legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít:

VÁRADI IGNÁC ruggyantabélyegző-gyára
Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

00 :: Jó minőségű :: 00

**ESOMAGOLÓ-
PAPIROS**

00 ||| 00

kilója 12 fillérért

kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, Ógabona-ter 18.

Hazai gyártmányok raktára!**PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS**

a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb ízést is kielégítő kivitelben
bámulatos olcsó árak
mellett kapható

a „Corvina”

papírkereskedésben
Sopron, Színház-utca 26.

Videki megrendelések nyomában és a legmesszebb menő felkísmeretességgel teljesítettek.

Csitkovics-kávéház.

Teljesen ujjonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kitünő új billiárd. — Ma és naponta

Zene-estély**Nyári Rudi**

közkedvelt nemzeti zenekara által. — Kezdeté este 9 órákor. — Számos látogatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávé.

Kávéház-átvétel.

Van szerencsém a t. e. közönség beesés tudására juttatni, hogy a
Bratranek-féle kávéházat
(Balfi-utca 1-3. sz.)

megvásároltam, azt a modern igényeknek megfelelően átalakítottam és teljesen újra befestettem.

Miután a kávéház átalakítását és berendezését a legnagyobb körültekintéssel és költségeket nem kimélve foganatosítottam, festését a jó hűmének örvendő Bauer Gusztáv festőnk által végeztettem és minden igyekezetem oda fog irányulni, a t. e. közönség kávéházigényeit minden tekintetben kielégítem, kerem beesés támogatásukat és minél gyakoribb látogatásukat.

Kiváló tisztelettel

Bratranek A.

a kávéház átadója.

Exinger Gusztáv

a kávéház átvéveje.

Karácsonyi idényre olcsón és jól vásárolható!

Tulhalmozott áruaktáramban minden cikk mélyen leszállított árban. — Játékaruk helyszíne miatt bámulatos olcsón.

Uraknak:

Felhérművek, gallervédők, nyakkendők, halóingek, kesztyűk, trikótárak, zsebkendők, harisnyák, vadász-mellények, bórárak, sárpelők, stb.

Hölgyeknek:

Blonzok, övek, kötények, harisnyák, alszokonyák, kesztyűk, felhérművek, sapkák, fátvólok, szörmeárak, selyem- és Gase Echarpok.

Gyermekeknek:

Felhérművek, kesztyűk, harisnyák, lábszárvédők, kötények, kötött-kabátok, szörme és játékaruk.

Egyenruházati és felszerelési cikkek: sapkák, kardhajtók, kardok, kesztyűk stb.

Kolb Simon áruházában

Távbeszélő 219. — SOPRON, VÁRKERÜLET 88. — Távbeszélő 219.

10 hónapra értékű vásárlásnál minden vevő célszerű használati tárgyal hap teljesen ingyen.

00 Maradiság a boldogulás hóhéra! 00

Használjon

Tőzegalmot, jobh, olcsóbb és egészségesebb minden más alommal.

Műtrágyát, különösen szülőtrágyát és száritott sertéstrágyát.

KOKUSZ POGÁCSA ERŐTAKARMÁNYT szarvasmarhák és lovak számára.

Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja a

SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET — Sopron, Ógabona-ter 18. szám.